15.01.2025
11. SINIF SAYISAL STS-3

(Tiirkge : 30)

1. Balik mevsimi gelmisse yilin en lezzetli zamani
L
baslamis demektir. Tezgahlarin taze balikla dol-
I
masi, sehre bereketin geldiginin de isaretidir. Eski
I ggoﬂ'v
insanlann “derya kuzusu” dedigi baliklann insanoglu
v
icin yararlan saymakla bitmez.

Bu parcadaki numaralanmis sozciklerden

hangileri ad degildir?

A)lvell B) Il ve Ill.

/I ve IV.

D) lll ve V.

E)IVveV.

2. Asagidakilerin hangisinde alt ¢izili s6zciik sifat
gorevinde deqildir?

A) Kardesi unll bir doktor oldugundan herkesce
taninlyormus.

B) Hirsizlar, dederli esyalarnn hepsini alip goétir-
musler.

Su masay! glzel ciceklerle donatmayi ister-
dim. 1S/
D) Kitabin sanath dili, okuyan herkesi zorluyor-

du.

E) Adam, ilging fikirleriyle hepimize 6rnek olmustu.
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3. Hayatinin pamuaipfigine bagl oldugu, parasini zor
sartlarda kazanan cambazin yaptid: tehlikeli fakat
bir o kadar da cesur gdsterilerden sonra, cambaz,
halkin arasina iner; onlara sarilir ve eline aldigi bir
tepsi ile bu eglenceli gosterinin karsiligi olan para-
lan toplamaya baslar.

Bu parcada yer alan asagidaki sézciklerden
hangisi sifat géreviyle kullaniimamistir?

A) zor B) tehlikeli

D) cesur

4. Asagidaki cumlelerin hangisinde bir so6zciik
birden fazla sifatla nitelenmistir?

A) Buyalnizlik duygusu artik dedemi gok yormu-
sa benziyordu.

B) Su birkag cocuga bile yetemiyorsam koca bir

okulu nasil idare ederim?
=s.gat
Serin ve nemli havalarda diganda oturur, si-

cak cayimi yudumlanm.

D) Kirnk bir kalbin onariimasi yillar, hatta bir mdar
alabilir.

E) Yaz ve sonbahar aylarinda bu bolgeye cok
sayida turist gelirdi.



'

5. Asagidaki alti cizili s6zcuklerden hangisi zamir
gorevinde degildir?

A) Bana yaptigin yardimlan asla unutacak bir in-

san degilim.
B) Yetkililer sunlarin bakimi igin bize birtakim bil-
gi verdi.
Arkadasim, senin bu konuda haksiz oldugunu
soyledi. \,Jsﬁl‘sns-u“iﬂk

Bazﬁalardan etkilenerek bu tabloyu yapti-
gim belirtti.

/

E) Kendisinden bdyle bir davranis beklemiyor-
dum dogrusu, dedi.

6. |- Buralara kig her yil erkenden gelirdi.

Il. Simdi §3[11inanmam|21 mi bekliyorsun?

Ill. Bu masayl babam hediye etmisti gecen yil.
IV. Bazisina gore hayat her zaman kétudur.

V. _Kim inanir artik bu sozlere?

Numaralanmis cumlelerin hangisinde zamir
(adil) kullaniimamistir?

B Il. ?) .

Al D)IV. E)W
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7. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yer alan alt
cizili sozciik zamir degildir?

A) Buraxa erkenden gelmis, islerini hemen bitirmisti.

B) Insan igin en 6nemli seyin saglik oldugunu her-

kes anlamigtir artik.

E) Yann bize gelecek ve derslerimde bana yar-
dimci olacakmisg.

ig er arkadasim olay hakkinda nedense yorum
yapmaktan cekindi.

Meydanda toplananlardan bazisi, muhtara gok
kizgin oldugunu soyledi.

8. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yer alan alti
cizili sozciik zarf gorevinde degildir?
A) Annem bu sabah, erkenden kalkmisg, kahvalti
icin borek yapmusti.

B) Cocuklar arka odada sessizce oturmus, film
izliyorlar.

uzel ginlerimiz vard yillar 6nce kéyde yasgar-
ken.

D) Bu konuda basanl olmak i¢in gok ¢calismis, he-
define ulagmigti.

Babam evde ¢ok sikilmig, hava almak igin di-
sar cikmisti.



9. Cocuklugumda, ninemin daima yerde serili duran
seccadesinin lzerinde bir tespih goérirdim. Ocak
basindaki atesin yalaziyla hareketlenir, pencerenin
altindaki derenin sesiyle fisildardi. Fosforlu karisi-
mindan midir bilmem ama o tespih kendi Gstinde
kivriimis haliyle karanh@in icinde 1sil 1511 bakardi.
Basgka bir zaman egyasi sanirdim onu yahut bagka
bir hayata ait farkl bir sey...

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden hangisi
agirhikh olarak kullaniimigtir?

A) Benzetme

B) Agiklama e

/Z) Kisilestirme

D) Tanimlama

E) Karsitlklardan yararlanma

10. Asagidakilerin hangisinde alti gizili edat, cim-

leye “neden” ilgisi katmigtir?

A) Adam, konusma yapmak Uzere kirslye davet
edildi.

B) Turistler, Bogaz'a dogru ylriyor, essiz manza-
rayl seyrediyordu.

C) Aksamdan beri bir sey yemiyor, kimseyle ko-
nusmuyor.
Ona kimse yardim etmedi@i icin islerini bitire-
memisti. k/

E) Yagmur aksama degin yaddi ve biz bu durum-
dan ¢ok memnunduk.
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11. () Insanlann topra@! ekip bigmeyi 6grenmeleri, yer-
lesik hayata gegmelerinive_gelismis uygarliklar kur-
malarina imkan saglad. (Il) Sonraki yillarda insanlarin
beslenme intiyacini karsilamak/Gin tanmsal verimin
artinlmasi amaciyla farkh yéntemler gelistirildi. (1ll) Ar-
tik gesitli kimyasal maddeler kullanilarak tanm Grin-
lerine zarar veren bdcekler, yabani otlar, mantarlar
etkisiz héle getirilebiliyor. (IV) Aynca sicaklik, nem,
|$|y[]meyi etkileyen faktorlerin kontrol edildi-
gi seralarda birgok tanm Urlini neredeyse her mev-
sim yetistirilebiliyor. (V) @- yontemler diinya
nifusunun her gegen gln artmasi nedeniyle gele-
cekte yiyecek ihtiyacini karsilamaya yetmeyebilir.

Numaralanmis ciimlelerin hangisinde edat ya
da baglag yoktur?

A)l. B) Il. /tﬁ 1 D) IV. E) V.

Asagidaki cliimlelerin hangisinde yer alan alti
cizili sdzciik bagla¢ gorevinde kullaniimamis-
tir?

12.

A) Size yardim ederim ancak dediklerime harfiyen
uyacaksiniz.

Kendime gore bir ev buldugum igin cok mutlu

olmustum. (&N E:! .

C) Annem ve babam tatil i¢in bes glinliigiine Bur-
sa’ya gitmisti.

D) Insanlara nazik\da(amdyorum fakat onlar bana

kaba davraniyor.

Isi istemedigimizi dusinmusler oysaki biz de
bu is icin yeterince istekliydik.

(/'



13. Lisenin her duzeyinde; 6grencilerin, analiz etme,

I Il
karsilagtirma , soyut kavramlarla dusunebilme, 6z
1l %
gun bir sey bulma , elestirel dustnme gibi 6zellik
Vv

lerini gelistirici nitelikte etkinliklere yer verilmesi
gerekmektedir.

Yukandaki numaralanmis virglillerden (,) hangisi
otekilerden farkh bir gorevde kullaniimigtir?

B) Il o) /5) IV E)V

14. Asagidaki cumleleri hangisinde virgiiliin gérevi

digerlerinden farkhidir?

A) Birdenbire parlak renklere, alacalara birtuntrdi
6zlemi icimde hi¢ dinmeyen Istanbul’un.
Q«t‘

B) Soduk, karli gilinlerde beni -gerg;eklikten
uzaklastiracak kitapiaré)kumayl cok severim.

-~

C) Bakimsiz, kirli beton yigim Sisli’nin ortasinda
bir vahayi andiran bahgemizde leylaklar agardi.
¢ é- \aklar ag

D) Edebiyat sevenlerin, dusiinmeyi Dbilenlerin
geldigi bir mekandi burasi. g« ¥~
Denizin  mavisi daha laciverte galar,

gokylzinde top top bulutlar salina salina

gecgerdi. g £
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15. Sorunlan buyitmektense tartigmaya, ¢ozmeye ¢a-
I
lismaliyiz. Bunu da ancak su sekilde gergeklestire-
I
bi!iriz,' Once soruna sahip ¢gikmal, sonra da herkes
i v
gibi ne yapmamiz gerekiyorsa onu yapmaliyiz.

Vv

Bu par¢cada numaralanmis noktalama isaretle-
rinden hangisi yanhs kullanilmigtir?

A) | B) Il /III D) IV E)V

/

16. “Birlesik so6zcugu olusturan soézciklerden ikinci-
si veya her ikisi birlesme sirasinda anlam degis-
mesine ugramigsa sozclk bitisik yazilir; birlesme
sirasinda kelimelerin higbiri ya da ikincisi anlam
degisikligine ugramamugsa birlesik s6zcukler ayn
yazilir.”

Asagidaki cimlelerin hangisinde bu kurala
uyulmadidi icin bir yazim yanhsi yapiimistir?

A) Yedidi aysekadin fasulyesi taze ve ¢ok lezzetli

gorinuyordu.

B) Her sabah g¢ocuklari igin kol béredi yapar, cay
demlerdi.
Sahil glvenlik, kbpekbaldi \saldinlanna karsi

insanlar uyardi. k_? o
D) Tarlalar icin danaburnu gergek bir tehlike olus-
turuyor.

E) Kadin, kizinin sagini baliksirti rmeye bayilirdi.



17. Asagidakilerin hangisinde virgllin kullanimin-

da yanhshk yapilmamistir?

A) Biz ailenin, 6Gnemini en dnce kavramis bir mille-

tiz. 7~
Bu isi de basarirsa, onunla gurur duyacagim.

Baharda irmaklar nazl, nazh akardi eskiden
buralarda. =

Sik sik memleketine gidip, ailesiyle hasret gi-

derirdi. <

Hasta, hemsireden bir bardak su vermesini rica

18. Halide Edip Adivar’in Tiirk Edebiyatindaki yerinin

I
¢cok dogru belirlenemedigini fark ettim. Bunun
I /
birka¢ nedeni olabilir. Kadin haklarinin hentiz
I
karsilik bulamadigi zamanlar da genis bilgi biriki-
v
minin yanisira guglu bir kigilikle ortaya ¢ikigi, bu-
Y
nun en énemli etkendir.

Numaralanmis alti gizili boliimlerin hangisinin
yaziminda yanhshk yapilmamistir?

A)l. /fn. Cll.  DIV. BV
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19. Asagidaki cumlelerin hangisindeki alti gizili s6-
ziin yazimi yanhstir?

A) Higbir sey onu bu kadar Gzmemisti son gin-
lerde.
Birgin dlkemin tim roqklan mutlu olacak,
biliyorum. \/

C) Her sabah tiras olmaktan bikan baban bu sa-
bah sdyleniyordu.

D) Karsiya uUst gecidi kullanarak gegiyordu tim
yayalar.

E) Olaya hic kimse ses ¢ikarmamis, herkes evi-

nin yolunu tutmustu.

20. Turk cocuk edebiyatinin (yazininin) zirve isimlerin-
|

den Kemalettin Tugcu, gerek yasadi§i gerek olu-
munden sonraki donemlerde (zamanlarda) ro-

Il
man ve hikayelerinin niteligi ve niceligine (sayisina)
I
gore meslektaslarindan daha fazla ilgi gérmustar.
Ozellikle (kesinlikle) 1950'li yillardan giinimiize
v

kadar gocuk yaslarda okumay ahskanlik haline
getirenlerin cogu ve glunumiuzdeki birgok sairin,
gazetecinin, aydinin ve yazarin yazma serlveninde

v

(macerasinda) Tugcu'nun inkar edilemez katkisi
olmustur.

Bu par¢adaki numaralanmis sézlerden hangisi-
nin anlami parantez () icinde verilen aciklamay-

la uyusmamaktadir?
c) /D/) v

Al B) Il )V



oy —
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91, Devlet Ana, Kemal Tahir'in milli ve manevi---- can-| o3 yazma eylemi Montaigne'i sikintidan kurtarir

landirmak Gzere kaleme aldigi tezli bir romandir. ve yazi melankoliye karsi bir siginak haline gelir.
Roman, Konya merkezli Selguklu'ya bagh bir u¢ Montaigne, bu yazilarda her seyini anlatir, boylece
beyligi olan S6gut'te gegmekte ve eserde bir bey- Montaigne'yi kendisi yapan sey kagitlara dokular.
ligin devletlegme ----- yasadiklan aktarnimaktadir. Bu pargada alt cizili sézle anlatilmak istenen

Bu ciimledeki bosluklara sirasiyla asagidaki- agagidakilerden hangisidir?

lerden hangisi getirilmelidir? / Montaigne'nin, kendisini var eden, yasadigi

ve sahip oldugu seyleri yazdigi
A) boslugu - hirsinda
B) Montaigne’nin yazilarinda farkli anlatim tekni-

) dedgerleri — yolunda §i benimsedigi
C) gosterisi - ugrunda C) Sanatginin yazma eylemini hayatinin en

D) kimligi — cabasinda onemli unsuru olarak gérdugu

D) Montaigne’nin sorunlarina ¢are bulmak igin

E) Ustinligu - macerasinda
yazdigi

E) Montaigne'nin yazilanyla topluma yol goster-
digi

22 Bir sézcugin bilinen ilk anlamindan tamamen| 24, Craft'in yeni oyunu “Yen”, yenilip yutuimasi, sindi-
uzaklasarak kazandigi anlama “mecaz anlam” de- |
nir. rilip unutulmasi zor bir oyun. Ote yandan, anlatti-
Asagidaki cimlelerin hangisinde alti cizili s6z- g1 dykunin tim sertligine ve karanh@na ragmen,

ciik mecaz anlamiyla kullanilmisgtir? I n

insanin kalbini yumusatan bir yam var. Bangir

A) Yerdeki visne lekelerini bir guzel silmek gere-
v

kiyordu.
- ) bangir bagiran, sert bir mazik, iki delikanli gozleri-
B) Ablasi glzel bir okulda okudu ve yurt disina

ni ekrana kilitlemis oyun oynuyorlar. Vurdulu kirdil,

itti.
gitti ”
C) Kimseye givenmez, tiim iglerini kendi yapard kanli revanli bir oyun. Hayatin kendisi kadar olmasa
her zaman. da..
D) Bu isten kolayca kurtulabileceklerini diguna- Bu pargadaki alti gizili sézlerden hangisi mecaz
yorlardi saninm. anlamda kullamlmamistir?
Yillar 6nce ailesiyle iliskisini kesmis, uzak di- Al B) IL C) . D) IV. /{)V.

yarlara gitmis.



26. Osmanli Devleti, her doneminde diizenli ordular

25. Asagidaki cumlelerin hangisinde verilen durum,
“bir tasla iki kus vurmak” deyimiyle uyusmamak-

A) Memlekete bayram igin gittigimizde bu isi de
konusup karara baglamak istiyoruz.

/ Bu iste' ancak birinizle ¢calisabiliriz, sirketimiz-
de tek kisilik kadro var.

C) Kizimi gérmek icin Istanbul’a gelmisken lise
yllanmdan arkadasima da ugrayip isle ilgili
bilgiler aldim.

Sinav evrakini imzalatmak i¢cin miduriin oda-
sina gittidimde devamsizhik durumumu da
ogrendim.

Pazar gini verecegimiz yemege onu da ¢a-
ginrsak onun dogum glinini de kutlamis olu-

ruz.

olusturmus ve bu ordularda ----, génulli olan as-
kerler gorev almistir. Devlet, askerler sayesinde
---- ve gerileme donemine kadar ----

Bu cumlede bos birakilan yerlere asagidakiler-
den hangisi sirasiyla getiriimelidir?

A) isteyerek - bagarlh olmus - savas kaybetmistir.

B) yurekli - her yere hikmetmis - doguya sefer
yapmistir.

parasiz - nizami saglamis - gugli kalmistir.,

D) iyi ve - akindan akina kosmus - hazineyi koru-
mustur.

E) dikkatsiz ama - savaslar kazanmig - adaleti
saglamistir.
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27. Lokantada yemegimi yerken, musteriyi selamlayan
ve onlarn her istegini eksiksiz yapmaya calisan sef
garsonu izliyorum. Bagkalar icin siradan bir ylz o
ama benim igin degil. Her ylz, bir 6éyki aslinda.
Her ylziin ardinda gizli bir tarih yatar. Bakiyorum,
karsimda oylece duruyor. Blylk hayallerle, koyu-
nii birakip ailesiyle Istanbul’a geliginin, baglann
sokacak bir ev arayisinin, “Ne is olsa yaparm.”
diyerek hayata atihsinin, komilikten sef garsonluga
ylkseliginin gerilimleri... Her sey ylzinin acgik ¢iz-
gilerinde sakl, tabii okumayi bilenlere... Kim bilir
belki de baska bir dykisu vardir.

Bu sozleri soyleyen sanatgiyla ilgili olarak
I. Her insandan bir éykl c¢ikarabilecegdine inan-
maktadir.

Il. Dis dinyay! diger insanlardan farkh gozle in-
celemektedir.

Ill. Oykilerinde siradan insanlan anlatmaktan

hoglanmaktadir.

yargilanindan hangisi ya da hangileri ¢cikanlabi-
lir?

A) Yalniz |

/){r. ve ll.

B) Yalniz Il C) Yalmz Il

E) . ve lll.

“Gece Uguslan” ishak Reyna’'nin cagdas edebiya-
timizdan ézenle sectigi 53 sairin 159 siirini okurla
bulusturan bir kitap. GlnUmiizden geriye dogru
siralanan 53 sairden segilen dger siir, gcagdas si-
irimizin s6z ve bigim estetigini, 20. ylzyldan bu
yana gegirdidi degisimi érnekliyor. Seckide asktan
umuda, Ozgurlikten memleket duygusuna pek
¢ok konu, birbirinden farkh Usluptaki sairlerin dilin-
den bir arada sunuluyor.

28.

Bu parcada s6zii edilen kitapla ilgili olarak asa-
gidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Modern dénemi yansitan bir secki olduguna

B) Sairlerin siirlerine esit oranda yer verildigine

/

D) Konu ve lslup yoninden gesitlilik gosterdigine

Edebiyatimizin en sevilen sairlerini bir araya
getirdigine

E) Caddas siirin gegirdigi asamalarn yansittigina



29. Bazen icindeki ¢iglk Oylesine gugludiur ki geri

plandaki gizel melodiyi igitemezsin. Yasadikla-
rina_dair_kurdugun anlatilar, kelimelerin karanhk
orgutlenisi perisan eder seni. Kirnlhp doékulmustur
icindeki harfler. Yuregindeki keder hi¢ bitmeyecek
sanirsin oysa sunu bil ki i¢i ne kadar buruk olursa
olsun, yasamin kibirsiz yalinlig iyilestirebilir insani.
Evrene bak mesela, evrenin sonsuz genigligi kar-
sisinda siliklesmiyor mu seni tizen? Mutsuzluk igin
sayisiz gerekge vardir kugkusuz ama tek bir mut-
luluk nedeni bltin bunlar goélgede birakir izin ve-
rirsen. Gunesle 1sil 11l yanan sulara dalar, doganin
kollarina birakirsin kendini. Ne kadar yalindir her

sey gok kubbenin altinda!

Bu metnin temasi asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A)
/ﬂ Umutsuziugu yenmek
C) Yasama baghhk

Yalnizlik

D) Doga guzelligi

E) Hizun
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30. Bal anlannin pek ¢cogumuz igin anlami, temel bir
gidamiz olan bal dretiyor olmalar. Oysa farkinda
olmasak da bal arlannin hayatimizdaki yeri ¢ok
daha 6nemli. Clnk{ tarnm bitkilerinin tozlasarak
drin vermesinde anlar ¢ok etkin bir rol oynuyor.
Hatta dinya nifusunu doyuracak odlgekte tanm
etkinliginin devam edebilmesi onlarn varhgina
bagl. Ne yazik ki insanin doga tzerindeki olumsuz
etkilerinden onlar da nasibini aliyor. 2006 yilinda
ABD’de ortaya ¢ikan sira digi toplu bal ansi 8lim-
leri, tannm dunyasinda kaygi yaratmayi surdurldyor.
Bu parca asagidakilerden hangisiyle siirdirile-
mez?

A) Bu durumun béyle gitmesi halinde pek gok ta-

nm Urind yok olma tehlikesiyle kargilasacak.

B) Bu durumun arastinimasi ve nedenlerinin bu-
lunmasi aciliyet tasiyor.

C) Gida dretiminin tehlikeye girecedi kanisinin
dogru oldugunu distnuyorum.

D) Insanlann doga konusunda bilinglendirimesi
bu bakimdan énem arz ediyor.

Bitdn bunlarnn da gida ve tanim yatinmiarinin
&nlnu kesmeyecedi garanti gibi gérindyor.
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(Tarih: 10

. Osmanh Devietinde XVIII. ylzyikda eyalelerin baginda |3. |v. Murat D8nemFndeki,
olan kigller devietten ba§imeiz hareket stmeye baglamigtir. L. Yenicer 'in disiplin alina alinmasi,

Bu durumun agafjidakiierden hangisine neden oldugiu Il. saray kadinlannin deviet iglerine kangmasinin engel-
sSylenebllir? Sl
A) Eyaletierdeki valilerin merkezle olan lligkisinin keslime- Il Ikl ve tatdn kullamminin yasakianmasi ve gece
sine sokafja ¢ikma yasafjinin ilan ediimesi
B) Evyaletierin Avrupal blylk devietlere bafjlanmasina geligmelerl aske:d, toplumsal ve siyasl alanlaria lligki
C) Avrupall devietlerin Osmanli igiglerine kansmaya bag- bakkmindan agaidakl secenekierden hangisinde dogjru
| olarak siralanmigtir?
amasina
27 Markez! otorttenin zayiflamasina Askerl Topiumsal Slyasi
E) Saltanat kavgalarinin eyaletierin idaresini glclegtirme- A) I L n
sine >l | 1 1
C) i I i
D) ] | ]
E) [ 1] I

4, XVI, yOzyiidan Hibaren padigahlar,

I deviet iglerine ligisiz kalmiglar,
Il ordunun baginda safere gikmamglar,
ill. tecrlbesiz bir geklide hokOmdar oimuglardir.

Bunlardan hanglleri halkin deviete olan glvenin! sars-

migtir?
A) Yaimiz | B) Yalmiz I} C) Yalniz il
D)lvell B | lve i
2. Osmanli Davieti'nde XVII. ydzyiida yabanci uzmaniar vasi-
tasiyla Humbaract Ocaji 1slah edlimeye galigilmig, SOrat
Topgulan Ocaginin mevcudu arthinimigtir,
Buna gbre;
I. Asker? islahat girigimlerinde bulunuimustur.
Il. Fetih politikalan sOrd0rQimQOgtar. 5. xvu. ylzyilda gocuk yasta sehzadelerin de tahta gectifi
Ill. Avrupah devietierle asker! micadeleler sona ermigtir. gOrOimagtar.

Bu durum sonucunda agafidakilerden hangisinin
ySnetimdeld stidnlijinin arttiindan siz edlilemez?
A) Padigah annslerinin & Kirsal n{fusun
C) Yenigarilerin D) Ulema sinifinin
E) Saray adalarinin

yargilarindan hanglierine ulagiabllir?

f)'Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz i1l
D)lvelll E)lNvelll
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6. 55 It Devieti'n 9. Asa@udakilerden hangisi XVIil. ydzyil Osmanh
i), yizyd Cemank Devisiinde, pelitikalarindan biridir?

I. Gelir kaynaklan giderek azalmistir.
o 3 - #Y” Karlofca Antlagsmasi'yla kaybettidi toprakian geri almzk
Il. Yetkisiz ¢evreler deviet iglerine karigmigtir. B) Atlas Okyanusu'na hakim olmak

Ill. Yeniceriler, ydnetimde etkili hale gelmigtir. C) Venedik ve Ceneviz'in destegini alip denge poiitikast izlemszk
D) Avrupa'da din ve mezhep birlidini sadlamak

Bu geligsmeler idari, mali ve askeri alanda bozul- E) halya’run fethini tamamiamak

malaria iligki bakimindan agagidaki segeneklerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

idari Mali Askeri
A | I I
21 I I
c) I I |
D) i I |
E) il ( I

7. Osmanl Devletinde Bati uygarhidi érnek alinarak ya-
pilan islahatlar XVIII. ylizyilda Avrupali devletler karsi-
sinda alinan agir yenilgilerin ardindan baglamistir.

Buna gire, Bati uygarhigini model alan islahatlarin
agagidaki alanlardan hangisindeki sorunlar nede-
niyle bagladigi sdylenebilir?
) Askeri yapida B) Hukuksal dizende
C) Kditarel alanda D) Ekonomide
E) idari 6rgitlenmede

10. Kiiglk Kaynarca Antlagsmasi’nda “Kirim Hanhg bagim-
siz olacak, ancak Kirim halki din islerinde Misliman-
larin halifesi olan Osmanl padisahina bagl kalacak.”
maddesi yer almistir.

Buna gore;

I. Osmanli Devleti, Rusya'nin ic islerine karisma ola-

8. Xvill. yiizyil sonlarindaki: el i

- Avrupa baskentlerinde sirekli elgiliklerin agilmasi
+ Batili eserlerin Tirkgeye cevrilmeye baglanmasi

Il. Osmanh Devleti'nin, Kirim uzerindeki hakimiyeti
sona ermistir.

) -
Vit Oamanl Devisti nae; Ill. Siyasi alanda halifeligin glicinden yararlaniimstir.

|. diplomasiye dnem verilmesi,
Il. dig politikada anlayisin degismesi,
Il bati diglnce akimlarinin Ulkeye girisinin kolaylagma-

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

- A) Yalniz | B) Yalmz 1l C)lvell
sonuglarindan hangilerine yol ag¢tigi savunulabilir? /W Ive i Sl-0xem
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) It ve lll ﬁ I, velll




@RI |

sinB0° = tan30° — 4/2 « cos45°

ifadesinin degeri kagtir?

A)—— B) 17 C) % D) 1 E) -1

E | _n i

2 & 2
Y s |
2 2

5(;71: radyanlik aginin esas olgiisii hangisidir?
I 2n An I S
H 3 8) 3 = 3 o 6 5 6
Sea |.l' 14
5 -

800° nin esas olc¢iisii asagidakilerden hangisidir?

A) 30° B) 80° C)100° D)120° E)150°

Y00\ 3W
a2

———

0

Cevop :8

Birim cember yayi lizerinde baslangi¢ kenari Ox olup
olciisii —% radyan olan yayin birim cember lizerinde

bitim noktasinin koordinatlari asagidakilerden hangi-
sidir?

WE-E el
ot wlF-y
o2

(L2

Olciisii —3810° olan bir acinin esas dlciisii ka¢ derece-
dir?

A) 150 B) 160 C) 180 D) 190 E) 210

-2 10 Yoo

_3boo 't
l-____._--
- 210+ 20 = 1so

CQLDP = A
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6. A 8. =tan[ X
f(x)—tan(s)
fonksiyonunun esas periyodu asagidakilerden hangi-
: sidir?
M3 B F D E) 21
60°
B 8 C
ABC iicgen, m(ACB) = 60° ‘A
|AC| = 5 birim, |CB| = 8 birim =
Buna gore |AB| uzunlugu kag birimdir?
A) 7 B)8 C)9 D) 10 E) 11
l
wal - 9S+bly- 2 5.8.¢o560
= (9
{ A2l 2
(asnP * A
. A 9. tan(n+arcsin%)
6
; ifadesinin degeri kactir?
o 455 3 9 16 7 24
5 c Ay B3 O9 Dz B7
ABC iiggen, m(ACB) = 45°, m(ABC) = o
|AC| = 2 birim, |AB| = 6 birim 3 7
. _ A = \B
Buna gore sina degeri kactir? ore » 2
1 /3 /2 /z /s fon \ } .
Ay  B% O75% D5 B
2 _ l'; - O
o sioyS Cooe?
Ceiop= D
1. n _
i 0 T (2
<+
2 1 1 _
sind, ” (2 T Ik

®
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)

10. Asagiday = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

Buna gore,
fa-2)=0
esitligini saglayan a degerleri toplami kactir?

A)O B) 2 C)4 D)6 E)8
fs)=0 $La)zo PlLi):=o
0-2:-5 o-2 -1 o.-2=6

34148 =6 cwo?:b

11. Asagiday = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

y

f: [-3, 8] — R olmak lizere f(x) > 0 kosulunu saglayan
x tam say1 degerleri toplami kagtir?

A)3 B)5 C)7 B)s E)9
—3'-Q'" LN O. ,.2. 3.“.5_

CWOP €

12. Asagidaki grafikte bir aracin deposunda kalan benzin mik-
tariile aldigi yol arasindaki iliski gosterilmistir.

Depodaki benzin miktari
80
(10 RER— :
o 40 Yol (km)

Deposu dolu olarak harekete baslayan bu ara¢ ka¢ km
yol aldiginda depodaki benzini biter?

A)120 B)140 C)160 D)180  E)200
43 . Go -
|‘5—d A e

13. y=f(x)=x2+3x+m-2

egrisinin x eksenini farkli iki noktada kestigi bilinmektedir.

Buna gére m nin alabilecegi en bliyiik tam sayi degeri

kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
A0
9- 4. 1.(m-2) Yo

peSoM

cevep =D
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14. fx)=x2-8x+c
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A) y B) y
O
(o] X Xi
C) {V D) {y
(e} X (e} X
E) y
; (e} ; X

ceuap = €

15. y=2x2+8x+m-2
paraboliiniin tepe noktasi y = 2x — 1 dogrusu uzerinde
olduguna goére m kactir?

A)-5 B)-3 C)3 D)5 E)6

16. Asagiday = x? parabolii ile ABCD karesi verilmistir.

y
y=x
D c

o) A B x

B(20, 0) olduguna goére ABCD karesinin alani ka¢ bi-

rimkaredir?
A) 64 B) 81 C)144 D)225 E)256
q
N Yemd O - £
¥ a5 ceJof
< - b f=l
17. f(x) =x2-6x+m=-1
paraboliiniin en kii¢iik degeri 5 olduguna gére m kac-
tir?
A)5 B) 10 C) 12 D) 15 E) 18
= 3
Q- \§ -lM'l =S
- 10 (MP = ‘5
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18. y=(@a-1)x2-ax+2
paraboliiniin simetri ekseni x = 2 dogrusu olduguna
gore a kactir?

mne By of it i
@ .z
a(o-1)
= ba-
Q Q- CQQ@P 2
3Q=u
-l
3

19. Asagiday = f(x) paraboll verilmistir.
Ay

T(m, —8)

Bu paraboliin tepe noktasi T(m, -8) olduguna gore f(12)
degeri kactir?

A) 12 B) 16 C) 20 D) 24 E) 28

20. Asagidaki grafik f(x) = 2(x — 3)? paraboliine aittir.
AY

E{k,gl- ) Jy=i
C
2
4 >
ol A X
IABI = 3IOAl
olduguna goére OABC dikdortgeninin cevresi kag bi-

rimdir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

I
9—1} IQ_kAJ?’gt
Qk?"'glc - 18 ©
)
2l _
14 o L=b
2,
5 6
C_QJQP ‘-g_)
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20. Asagidaki grafik f(x) = 2(x - 3)° parabollne aittir.

y=(a-1)x2-ax+2
paraboliniin simetri ekseni x = 2 dogrusu olduguna

gore a kagtir?

4 4
m% B) 5 m% D) & a%

19 Asagida y = f(x) paraboll verilmisgtir.
Ay
/v =1(x)
o 8 x
T(m, -8)

Bu paraboliin tepe noktasi T(m, -8) olduguna gore f(12)

degeri kacgtir?

D) 24 E) 28

AY

y =1(x)
: B\ /
0 A X
IABI = 3I0A|
olduguna gére OABC dikddrtgeninin gevresi kag¢ bi-
rimdir?
A)10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18
21. c " O merkezli yarim gem-
L berde
D g
m(BOD) = 40°
) P
“m(BAC) = 45°
45° 40°
A 0 8

Yukarida verilenlere gore, m(é-b) kag derecedir?

B) 45 (?5?&5 D)55  E)60

A) 40



r

A) 50

(V0

B) 55

C) 60

6o

6o

éo

BD dogrusu, cembe-

re tegettir.

m(CBD) = 50°

|AC| = |AB|

olduguna gore,
N~

m(ACB) = x ka¢

derecedir?

o%

O merkezli yarm gem-

berde
60 |aC| = |CD| = |BD|

A

0

B

olduguna gore, m(C/aD) = x kag derecedir?

A) 40

B) 45

C) 50

D) 55

E) 70

@60

Formkampiis Koleji
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b Sz, Sekildeki yarim cem-
) 6 berde
7 . erz(B/A\D) = 52°
|BC| = |CD|
52°
A B

\ sl
Yukarida verilenlere gorg, m(ADC) = x ka¢ dere-
cedir?

™ R
A) 110 w C)120 D)124 E)132
)ﬂj <

O merkezli
cemberde

A, D, C dogrusal
|OB| =10 cm
|JAD| =11 cm
|ICD| =5¢cm

Yukanda verilenlere gore, |OD| = x ka¢ cm dir?
G

X= 346t

yarim

A)6 B) 210 D) 43 E)7

X:Srs



26.

O merkezli gemberde
OE L AB

OF L CD

|OE| = |OF|

|AB| = 3x + 8 cm
|ICDl=x+ 12 cm

Yukarida verilenlere gore, x kagtir?

C)3 D) 4

A)1 E)S

Ix+ §=xtlt
)(::.2

[ilab

2
Jr,,.fo

[BA ve [BC cembere
teget

|AB| = 2x + 10 br
8 |BC|=4x—2br

olduguna goére, x
C kagtir?

D)5

(Ejs

Lix-2=2x11°
=6

Formkamptis Koleji

B O merkezli ceyrek
¢emberde
5 CD L OB
|OC|=3cm
C X
o IBC| =5 cm
2 <
o] A

Yukarida verilenlere goére, |[CD| = x ka¢g cm dir?

A)7 B)5v2  C)v51 @“; E) 2V15
X*t 9 =bl
X+=S <
29 ¢ OADC bir dikddrtgen
c D |OC| =12 cm
|OA| =9 cm
|AB| = x
12 qz‘
15 Sekildeki E, D ve B
noktalari O merkezli
E ceyrek gemberin Uze-
9 A x6’8 rindedir.
Buna gore, x kag cm dir?
A0 B9 e D7 @
30. A ABC bir liggen
3 [AE] =3 cm
IEC| =xcm
F C |BD|=ycm
Yy ZXf-ZLyf'é =78
By \(‘f:j =9

Yukaridaki sekilde O merkezli gember ABC (i¢geni-
nin i¢ teget gemberidir.

E, D ve F degme noktalaridir.

ABC iiggeninin cevresi 18 cm olduguna gdre,
x + y toplami kactir?

A) 10 B)9 C)8 D)7
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( Fizik : 10 - Kimya : 10 Biyoloji : 10)

I. Sirtiinmesiz bir ortamda X, Y cisimleri sekildeki Vx, \_fY
hizlari ile firlatiliyor.

........ onnnog ‘ V.

= s

S 4
i X S iy

W= 12

Buna gére X cisminin;

\ﬁ ucus siiresi, Ex= Z (:d=1

/u.7 maksimum yiksekligi, ), =29 X

M. menzil uzunlugu -

niceliklerinden hangileri Y'ninkinin 2 katina esittir?

!U:’a\)c

A) Yalniz | C) Yalmiz [l

D) lvell

B) Yalmz Il

\E’(I ve Il

2. K noktasindan yatayla 53° lik aci1 yapacak sekilde egik
atilan cisim 4 s sonra L noktasina ¢arpiyor.

Y, {
% 32 ‘
” g o - yatay
ab =0 . 12° _ s
o __11.0_____13“1_:({3
Buna gore, KL uzunlugu ka¢ metredir?
(g=10 m/s®, sin53° = 0,8 ve cos53° = 0,6)
A) 50 60 C) 70 D) 80 E) 90
=20 192207
¥ Y
1o (3
\}_ LK

3. Bir cisim K noktasindan yatayla 53° lik agl yapacak
sekilde egik olarak firlatiliyor.

PEYN WA,
4o /) T 3
¥ ) F—b -
50 m/s A FV
Kig53° o | Syt
" 80

bsA -

Buna gére cisim, yatayda 180 m uzakhiktaki L nokta-
sindan gecerken diisey dogrultudaki hizi v kac m/s
dir?

(Sartinmeler 6nemsenmeyecektir.

c0s53° = 0,6; sin53° = 0,8; g = 10 m/s%)

A)10 By20 C)30 D)40  E)50

4. Sekildeki surtinmeli egik duzlemin K noktasindan
kutlesi 1 kg olan cisim 10 m/s hizla firlatildiginda L
noktasina kadar gikabiliyor.

Vo yatay

Cisme etki eden surtiinme kuvveti 5 N olduguna
gore, h yuksekligi kag m'dir?

(9 = 10 m/s?; sin30° = 0,5)

3

5
2 W? E;3
Jz-.t.ioL._s.Q_l,\ = 110 A

So= 204
\A = 2.]?/\4"-—

A) 1 B) C)2



5. Surtinmesiz dogrusal bir yolda sabit hizla hareket eden
bir cisme hareketi ydninde uygulanan kuvvetin cismin
aldigi yola bagl grafigi sekildeki gibidir.

A kuvvet

» yol
0 | h e

Buna gére, |1 ve ll araliklarinda cismin kinetik ener-
jisi icin ne séylenebilir?

\“/;T‘ |

/l\ 2

Artmistir Artmistir
B)  Artmistir Degismemistir
C) Azalmstir Degigsmemistir
D)  Azalmistir Artmistir
E) Artmistir Azalmistir

4 3

6. Yay sabiti 100 N/m olan bir yayin uglarina 4 kg kutleli
cisimler asildiginda sekildeki gibi dengede kaliyor.

k=100N/m F =y oM

[-_L_lzlkg

Buna gére, yayda depolanan enerji ka¢ joule'dur?
(g=10 m/sz)

4 kg

D)80  E)160
1
g=1 100 Loy

A) 4 C) 16

2
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7. Ozdes iki yumurta sekildeki gibi ayni yukseklikten
beton ve slUnger zeminler Gzerine birakiliyor. Beton
zemine disen yumurta kirtlirken, singer zemine disen
yumurta kiriimiyor.

yumurta yumurta

'h ‘h

: beton / : sﬂngel/

Buna gore,
g(ﬁetonun yumurtaya uyguladigl itme, sungerin
\/ yumurtaya uyguladidi itmeden biyUktur.

1.

Betonun yumurtaya uyguladidi kuvvet, slingerin
yumurtaya uyguladidi kuvvetten blylktar.

Betonun yumurtaya uyguladi§i kuvvet, siingerin
yumurtaya uyguladigi kuvvete esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | \Bf Yalniz Il C) Yalmiz Ill
D) I ve Il E) I ve Il
a1 =R 4
<+ "

8. Sekil I'deki yatay yolun K noktasinda durmakta olan
cisim sabit ve F blyUkiigindeki kuvvetile L noktasina
kadar cekiliyor. Sekil lI'de ise M noktasindan v buyuk-
l0glndeki hizla gegen 2m kitleli cisim N noktasina
kadar sabit ve 2F biuyukligtndeki kuvvet ile ¢ekiliyor.

e yer
K= X, ——ezi |
Sekil |
\ 2v
[—l_’ oF ==
2 H H
mM = :‘ N yer
M =
Fxy\treifxe=36x _ 2 ) 1exe= 8N
Sekil Il

Cisimler L ve N noktalarindan sﬁ*‘a’snyla v, 2v blyk-

X
ligundeki hizlarla gegtigine gére, x—’ orani kacgtir?

(Sdrtinmeler 6nemsizdir.)

B) % c) %j:"‘l‘ﬂ{% Eyi

2
M? 7

Ta= mUL €

A _— A
Loyt 2P x =72 1



9. Yatay surtinmesiz dUzlg_rngg P noktasinda durmakta
olan K cismi gekildeki F, F2 kuvvetlerinin etkisinde ok

yoniinde harekete gegiyor. PR aralifinda net kuvvetin
cisme uyguladigi itme I'dir.

ok

m

s
F1
.(_._.K_’

yatay

p
Cismin yine R noktasindan gegmesi kosulu ile bas-
langigta;

F, kuvvetinin siddetini azaltma,

1. F kuvvetinin siddetini azaltma, J,
. K cisminin kitlesini artirma 4 " \/ £
islemlerinden hangileri yapilsaydi PR araliginda
cisme uygulanan itme I'dan biyik olurdu?

B) Yalmz Il C) Yalniz il

\Eﬁl ve Il

A) Yalniz |
D) lvelll

10. Kitlesi m olan bir cisim digey kesiti sekildeki gibi olan
yolun K noktasindan serbest birakiliyor. Cisim yalmz
yatay béliml surtinmeli olan yolun M noktasinda
duruyor.

/’_9"8 %:«,ﬂ—a\n

Buna gére, cisimle yiizey arasindaki sirtiinme kat-
sayisl asagidakilerden hangisine esittir?
(g: yer cekimi ivmesidir.)

&(_h_ B)ﬂ o TR ) i B B
X X h h g

St et oy i SIS e G R b T AR P A g s Ui vz i
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1I. Polar maddeler polar ¢oziiciilerde, apolar maddeler apolar
g6ziiculerde iyi gdzanurler.

Yukaridaki bilgilere gore, agsagida verilen madde giftle-
rinden hangisi kanstinldiginda iki faz olusur?

A) HCOOH - H;0 B)CClg -1 C)CgH4205 - H20
/D) CeHg - H,0  E) CH3COOH - C,H5OH

R
apo\ar p\a -

12.

Sekildeki sistemde sabit sicaklikta M muslugu agilarak ye-
teri kadar bekleniyor.

Buna gore;
— 1. Buhar basinci yariya iner.
~ 1. Birim hacimdeki buhar molekdllerinin sayisi degismez.
~+ . Sivi haldeki eter molekdillerinin sayisi azalir.
yargilarindan hangileri yanhsgtir?
(Kapta yeteri kadar sivi eter bulunmaktadir.)

@Yalmz | B) Yalmiz Il

D)livelll

C)lvell
E) I ve Il



13. Ayn kosullarda asagidaki gergek gazlardan hangisi
ideale en yakindir?

(H:1, He:4, C:12, O;16, Ne:20, S:32 CI:35,5 g/mol)

@He

A)HCI  B)SO;

C) CHy

D) Ne

14.

Basing (atm)
-4
=

-78 -56 31 38
Sicaklik (°C)

Yukanda CO bilegiginin faz diyagrami goriilmektedir.
Faz diyagramiyla ilgili agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) 31°C COg2 buharinin kritik stcakligidir.

B) 1 atm dis basing altinda oda sicakhigindaki CO, buharn
sogutuldugunda kuru buz elde edilir.

C) 25°C' deki CO, buharinin Gzerindeki basing 5 atm’nin
ustline gikanlirsa sivilasir.

D) 1 atm dis basing altinda kuru buz isitilirsa stiblimlesir.

Sicakligi 32°C de sabit tutulan CO5 gazinin dzerindeki
basing 1 atm'den 5 atm'ye gikarilirsa sivilagir.

15. Buhar 6zelliginin ortadan kalkarak gaz ozelliginin bas-
ladigi sicakhga ne ad verilir?

A) Kaynama sicakhigi
B) Siblimlesme sicakhdi
C) Donma sicakhgi

@ Kritik sicaklik

E) Erime sicakhgi

Formkampiis Koleji
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16.
?N:r\ P‘\,’ S
LA 2L 2.2

3L

Sekildeki sabit hacimli kaplarda bulunan gazlarin sicaklik-
lan egittir. Sabit sicakhkta M muslugu agiliyor ve gazlarin
tamamen karigmasi saglaniyor.

Son durumda He gazinin kismi basincinin, H» gazinin
kismi basincina orani kacgtir?
H)3

A) 1/3 B) 1 C)2 E)4

s,

£lp

17. 1 NHa(g) P\en ~
ILHF(s) ea\owr
11l. CCly(s) Q?Q\Qr"

Yukarida verilen bilegiklerden hangileri oda sicakhigin-
daki saf suyla gozelti olusturabilir?

o "
A) Yalniz | L B) Yalniz Il ©)1vell
D) Il ve Hli E) 1, Il ve lll
18. Kimyasal tiirler | Etkilesim tiirii
+ | L Ca?*- H,0 iyon-dipol
— I I - HO London
o | HL CH30H - H,O Hidrojen bagi

Yukarida kimyasal tiirler arasinda olusacak etkilegim-
lerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz il B) Yalniz Ii ©1vell
D) il ve Il E)L llvelll



19. 40 gram saf NaCl katis1 160 gram saf suda sabit sicaklikta
tamamen g¢ozinlyor.

Olugan g¢ozeltinin kiitlece % derigimi kagtir?

A)5 B) 10 E)20 D) 25 E) 40
2o0 LO
\& *x
A =220

20. 250 gram kiitlece % 40'lik sekerli su ¢ozeltisinde bulu-
nan seker ve su kiitleleri agagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

Seker kiitlesi (g) Su kiitlesi (g)

A) 40 100
BY 100 150
C) 100 250
D) 50 200
E) 150 100
‘le . L;Q — \Qa? o
ez *Q.Ogs Sw

Cekic  Uzengi

21.

Yanm daire kanallan

: Isitme
sinirleri
Kulak |
yolu Salyangoz

Kulak zan

igitme ve denge organi olan kulagin yapisi yukarida gésterilmistir.
Buna gore, yutaga acilarak, kulak zanna uygulanan i¢ ve dig
basinc: dengeleyen yapi agagidakilerden hangisidir?

Q%staki borusu

C) Yarim daire kanallan
E) Yuvarlak pencere

B) Kulak yolu
D) Tulumcuk
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22. Asagida destek ve hareket sistemine ait bazi kavramlarin
tarmimiari verilmistir.

t
- Kemig@in enine buylimesini saglar QQ‘) (\W
~  Kikirdak dokunun ara maddesidir. ‘=

— Uzun kemiklerin bas bélgesinde bulunur ve kemigin
boyca uzamasini saglar. €p \g—\ o\

- Kemik doku hucresidir. -

Buna gore, asagidaki kavramlardan hangisinin tamimi

verilmemisgtir?

A) Osteosit B) Periost C) Kondrin
@.ak[‘m E) Epifiz plagi
23. isitme siirecinde ses dalgalan;
I.  korti organ, t}
Il. orta kulak kemikleri, )
l. kulak zan, |
IV. oval pencere 3
yapilarindan hangi sirayla geger?
A l-Iv-1-1 Byt-n-m-iv Cyll-1v-1-1
/@-II-IV-I E)IV-1-1-10
24. Kulakta bulunan; L
I.  yanm daire kanallari,
Il. tulumcuk,
lll. kohlear kanal
yapilanindan hangileri viicudun dengesinin saglanmasinda
gorevlidir?
A) Yalniz | B) Yalrz Il C) Yalmiz Ill
Dyfve ll E) I, llvelll



25. Asagidaki sekilde kas gesitleri gosterilmigtir.

| I ohe T
(AP Ay
Bu kas gesReriyle ligill agaBiaaNi bilglierden KaRgHS dog-
rudur?

A) I'de gekirdekler hiicrelerin ortasinda bulunur.

B) I, iskeletle beraber viicudun hareketini saglar.
(€L 11, kalbin kas tabakasini olusturur.

D) Ivell, somatik sinirlerle kontrol edilir.

E) I, hzh galisir, hig yorulmaz.

26. Cizgili bir kasin yapisi asagida sematize edilmistir.
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27. :ns:nda, 3 A
. burun ve bronglar,
Il. Gstaki borusu, e \e>
lll. omurlar aras: diskler g\gr‘b’)”
yapilannda bulunan kikirdak doku cesitleri asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

1l

I
@ Hiyalin kikirdak

B)  Fibroz kikirdak
C) Elastik kikirdak
D)  Elastik kikirdak
E)  Hiyalin kikirdak

Elastik kikirdak
Elastik kikirdak
Fibrdz kikirdak
Hiyalin kikirdak
Fibroz kikirdak

Fibroz kikirdak
Hiyalin kikirdak
Hiyalin kikirdak
Fibroz kikirdak
Elastik kikirdak

<t
\ \
28. |. Enine bantlagma goralur G "%1\

Il. istemsiz ve yavas calgr &P
Il ig organlanin yapisinda bulunur &4
IV. Galigmas: somatik sinir sistemi tarafindan dizenlenir. 'C'\\W
Yukanida ozellikleri verilen kas cesitlerinin dogru eslestiril-
mesi agagidakilerden hangisinde verilmigtir?

|Band: A Bandi | Bandi
B | D || B Miyozin
- iplikcikleri
aktin < || I - PG
iplikgikleri [l || I | R
W SIS kN
z q:zgisi/ H Bandi |\Z gizgisi

-+— Sarkomer —»

Buna gore, kasilma sirasinda niceligi azalanlar
asagidakilerin hangisinde birlikte verilmistir?

A) A bandi - | bandi

B) H bandi - Z cizgisi

3 Ibandi - H bandi

D) Kasin hacmi- A bandi

E) Kasin boyu - Kasin hacmi

Cizgili kas Ddz kas
A) -1 -1V
B) -V (I
C) -1 n-w
@D Y -0
E) -1 1-Iv



.
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29. Asa(daki sekilde deriye ait yapilar gosterilmigtir.

; Epidermis
\
Dermis
Krause W9 ’ by 4
CemMaQl S g FR L Merkel diskien
Ter bezier

Kil kdki
sinir afn

Kan damarian

Pasini cisimcigi

Deriye ait yapilaria ilgili asagidakilerden hangisi yan-
histir?

A) Epidermiste kan damarlan bulunmadigindan, hicre-
ler dermis tabakasindan beslenir.

B) Reseptorierin coju dermis tabakasinda bulunur.
C) Dende ekzokrin bezier bulunur,

@ Derinin batin canli hicreleri dermis tabakasinda bu-
lunur

E) Dermiste. kas. epitel, sinir ve ba doku hicreler vardir.

30. Goérme olayinda gbze ait;

. komea,

Il. iris,

Ill. gbz bebeqi,
IV. mercek

kisimlarinin hangilerinde cisimden gelen 1sinlar
kinlabilir?

A) lve ll Bllvelv  (Qivewv
D)L Mivell  E)IL lve IV






